

即日起至8月底

# 我市集中整治“飙车炸街”违法犯罪行为

**本报讯** 为维护公共管理秩序和道路交通安全,保障人民群众生命财产安全,根据全国公安机关统一行动部署,市公安局决定自即日起至8月底,在全市集中开展“飙车炸街”违法犯罪专项整治行动。

“飙车炸街”是指驾驶车辆以炫技、竞速、娱乐、赌博为目的,在道路上超速行驶、追逐竞驶、频繁穿插变道、闯红灯、伪造变造遮挡号牌、猛踩油门制造轰鸣噪声等严重危害交通秩序和公共安全、干扰周边生活环境的违法犯罪行为。

行动中,公安机关将联合相关部门对“飙车炸街”违法犯罪行为集中查处,严厉打击、绝不容忍。对在道路上超速行驶、追逐竞驶、非法改装、涉飙车赌博、寻衅滋事、阻碍执行职务等违法行为,公安机关将根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国治安管理处罚法》依法实施处罚;对危险驾驶、交通肇事、以危险方法危害公共安全、妨害公务、袭警等犯罪行为,公安机关将根据《中华

人民共和国刑法》相关规定,依法追究责任者刑事责任。对非法维修、改装、租赁机动车的,公安机关将有关线索按照相关程序移交行政主管部门处理。

太原警方提醒广大市民及交通参与者,为了他人和自身安全,自觉遵守法律法规,坚决抵制“飙车炸街”行为,共同营造安全文明有序的道路交通环境和公共安全秩序。同时,欢迎大家积极向公安机关举报“飙车炸街”,非法改装、销售车辆等违法犯罪行为和线索,公安机关将第一时间受理查处。举报电话:110、122。(杨沫)

## 文明交通

### 整治排查除隐患 管控治理再推进

**本报讯** 7月3日消息,中北高新区召开安全风险大排查大整治专项行动动员部署会议,对安全生产工作再强调、再部署、再推进。

中北高新区内涉及冶金、再生资源回收、新能源产业企业众多。为全面落实好统筹发展与安全的要求,把安全风险管控的各项措施落到实处,该区紧盯重点行业领域突出问题和薄弱环节开展专项整治,将风险隐患排查出来,管控住、治理完。

目前,该区建设管理部牵头开展燃气安全排查和建筑施工安全检查工作,严防高坠事故发生。应急安全保障部牵头开展消防安全隐患排查和危化品安全风险集中整治工作任务。各行业主管部门主动开展有限空间安全生产专项整治行动,督导企业按照要求严格落实。(司勇)

## 聚焦安全生产

### 疾控专家进乡村 健康教育送上门

**本报讯** 7月3日,市疾控中心组织专家前往对口帮扶阳曲县泥屯镇石家庄村开展义诊活动,宣传健康科普知识,为村民健康体检。

活动现场,针对村民提出的健康问题,健康教育专业人员认真解答,并深入了解村民平时的吸烟、饮酒、体育锻炼、饮食等生活习惯,针对性地给出健康生活方式建议。预防保健与健康监护中心的专家分别为140余名村民做了心电图、腹部彩超等11项健康体检,并入户为行动不便的老人检查身体,发放健康科普及宣传手册,义诊活动受到村民一致好评。

(刘涛)

## 文明村镇创建



### 法治宣传教育

### 检察机关与应急管理部门“面对面”

### 共话“八号检察建议”护航企业安全生产

**本报讯** 安全生产,重于泰山。7月3日,晋源区检察院消息,为筑牢安全防线,保障人民群众生命财产安全,该院联合区应急管理局召开落实“八号检察建议”座谈会,与企业代表共话安全生产。

“八号检察建议”是指最高人民检察院针对当前安全生产监管工作中存在的突出问题,向应急管理部制发安全生产溯源治理方面的检察建议。座谈会上,检察官详细介绍了“八号检察建议”的出台背景、主要内容及重要意义。应急管理局相关负责人通报了晋源区近几年安全生产情况。

企业代表表示,将结合自身特点,深入开展安全隐患大排查,防患于未然,有效避免安全生产事故的发生。

检察官表示,下一步,该院将进一步强化行刑衔接工作机制,化解风险隐患;梳理总结危害安全生产案件,提出精准、可操作的意见建议;依法严厉打击犯罪的同时,推进涉案企业合规改革,激励和引导企业健全安全生产制度。

(刘友旺、张梦豪、申瑜秀)

### 为民创城不停步

### 提高安全意识 优化游泳环境

**本报讯** 7月3日,市卫健综合行政执法队发布消息,为提高游泳场所经营单位的卫生管理水平,消除卫生安全隐患,营造良好卫生游泳环境,市卫健综合行政执法队迎泽区大队举办培训会,辖区游泳场所负责人参会学习游泳场所卫生安全知识。

培训会上,卫生监督执法人员对相关法律法规依据、公示、标志、标识、健康体检、从业人员培训、环境卫生、消毒、检测等方面进行详细讲解,并为参加培训人员发放统一印制的公共场所卫生管理档案资料及创建国家卫生城市行业要求、关于健康证和卫生检测的便民服务卡等资料。通过此次培训,提高了游泳场所负责人的责任意识和管理水平,为减少游泳场所的卫生安全隐患,防止传染病发生、保障人民群众健康奠定了良好的基础。

### 各县(市、区)一周主要指标情况

(2023.6.26—2023.7.2)

现将上周全市及各县(市、区)、开发区空气质量主要指标通报如下。

县(市、区)	综合指数		PM <sub>2.5</sub>		O <sub>3</sub>	
	数值	排名	数值	排名	数值	排名
古交市	3.42	1	46	1	210	3
娄烦县	3.5	2	53	4	238	12
万柏林区	3.73	3	48	3	247	13
阳曲县	3.85	4	46	1	222	7
迎泽区	3.97	5	58	9	224	8
综改区	3.97	5	58	9	206	2
晋源区	4.04	7	55	7	224	8
杏花岭区	4.07	8	53	4	229	11
尖草坪区(不含上兰)	4.08	9	60	12	226	10
清徐县	4.23	10	53	4	220	6
清徐经开区	4.25	11	56	8	198	1
小店区	4.27	12	59	11	218	5
中北高新区	4.27	12	65	13	217	4
太原市	4.09	\	57	\	222	\

说明: 绿色为排名前两位的县(市、区)、开发区,红色为排名后两位的县(市、区)、开发区。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 法治

